

# Привет из Норвегии

## Белгородская студентка посетила самый крупный студенческий фестиваль в мире

Раз в два года в норвежском городе Тронхейм проводится грандиозное с точки зрения масштабности и интереснейшее, на взгляд его участников, мероприятие – Международный студенческий фестиваль ISFIT (International Student Festival in Trondheim). В этот раз там собралось четыреста пятьдесят студентов со всего мира, в том числе из России. Нашу область представляла студентка третьего курса юридического института НИУ «БелГУ» Анна Жорник (на снимке справа).

### «Я решила: за компанию!»

С первого же дня началась продуктивная работа. Нередко серьезные задания чередовались с развлекательными мероприятиями, играми на «знакомство» и так далее. А началось участие в этом форуме молодежи с ... дружеской встречи Анны и ее бывшей одноклассницы из Харькова. Девушка и ее знакомые поделились намерением подать заявки на участие в фестивале – и предложили Жорник тоже попробовать свои силы. Спустя месяц удача улыбнулась белгородке: ее заявку приняли.

«Когда объявляли результаты, я уже и думать забыла о том, что подавала заявку, вспоминает Жорник. – Никак не рассчитывала, что окажусь в числе счастливых со всего мира. Хотя бы потому, что не была уверена в своем английском, несмотря на то, что около лыжников и занимаюсь им с детства. А когда открыла почту и прочитала – «Congratulations!», что в переводе означает «Поздравляем!» - сразу позвонила подруге и поделилась новостью. К сожалению, никто из моих харьковских знакомых не прошел. Замечу, что ребята хорошо осведомлены о различных фестивалях, конкурсах, форумах, которые проводятся в мире, им дает такие данные университет. У нас же подобной активности я не наблюда-

ла, и если хочется где-то поучаствовать – нужно самому искать соответствующую информацию».

Стоит отметить, что поездка обошлась девушке в «копеечку» - виза, билеты в оба конца, прочие документы... Однако Анну поддержал её вуз и накануне отъезда компенсировал все затраты. Это, конечно, и приятно, и внушает уважение к руководству университета.

### Курс на Тронхейм

Тронхейм – третий по величине город в Норвегии, расположенный в северной части страны. Считается крупным научным центром, в основном из-за находящегося там технического университета, привлекающего студентов со всей страны и других высших учебных заведений.

Сразу по приезде, студентов разбили на секции и познакомили с workshop-лидерами (кураторами групп). Затем стал решаться вопрос проживания. Участников пригласили к себе семейно-волонтеры, предоставив крышу над головой, спальное место, еду и кое-какие удобства. Анна жила вместе с девушкой из Грузии. Принимающая семья выделила им целый этаж и отдельную ванную комнату.

«Потрясающие люди, очень добрые и открытые, - делится воспоминаниями Жорник. – К нам очень хорошо относились, вкусно кормили и предо-

ставили полную свободу. Даже ключи от дома дали.

Меня, вообще, не переставало удивлять, какие дружелюбные люди там живут. Возможно, это связано с тем, что уровень жизни в Норвегии, в частности в Тронхейме, намного выше, чем в других странах. Хотя там достаточно высокие цены на еду, алкоголь, проезд в общественном транспорте. Одна поездка на автобусе стоит на наши деньги около двухсот рублей! Правда, для участников фестиваля это было бесплатно – нам выдали специальные браслеты, по которым нас свободно пропускали в транспорт водители. Конечно, для России такая сумма за одну поездку – что-то немислимое. А с той семьей мы продолжаем поддерживать отношения, но уже по Интернету».

### No violence!

Одна из главных целей фестиваля – обмен опытом с представителями разных стран. Что, в общем-то, с успехом удалось организаторам. В одной секции «Общественные движения», где занималась Анна, были участники около двадцати национальностей. Ребята выполняли задания, разговаривали, делились тем, что происходит в их странах. Как проходят демонстрации, применяется ли насилие и так далее... «Мы пытались найти какие-то оптимальные пути, чтобы изменить в нашей стране то, что нас не устраивает. Чтобы это произошло естественным путем, но (самое главное!) – по violence! Или – никакого насилия, - рассказывает Анна. – Мы ходили на занятия, нам читали лекции по кни-



гам «От диктатуры до демократии», «118 способов ненасильственной борьбы» и другим. Приезжали спикеры из разных стран, много было представителей из самой Норвегии. Все занятия велись на английском языке. И если при общении с участниками никаких языковых барьеров не возникало, то во время пленарных заседаний, где использовалась специальная научная лексика, множество экономических терминов – было довольно трудно.

В остальном же все было очень здорово. Мы придумывали и защищали свои проекты, под конец фестиваля даже устроили собственную мирную демонстрацию, призывающую к единению и взаимопониманию между людьми разных национальностей. Лозунг был такой: «Если мы смогли – то и вы сможете», который наглядно показывал, что если четыреста пятьдесят студентов из разных стран могут объединиться для какой-то деятельности и вполне мирно сосуществовать – то почему так не могут сделать другие?».

Еще одним примером единения народов стала новое достижение для Книги рекордов Гиннеса. Во время отдыха и катания на лыжах участники фестиваля построили самую длинную цепочку лыжников разных нацио-

нальностей. Около четырехсот человек встали на лыжи и взялись за руки, образовав огромный круг. Сейчас идет рассмотрение заявки, и весьма вероятно, что вскоре в известной Книге появится новая запись.

Что касается фестиваля, то спустя одиннадцать дней он подошел к концу, и его участники разъехались по разным направлениям. Многие увезли с собой приятные и теплые воспоминания.

«Я думаю, что фестиваль можно назвать успешным, хотя никаких официальных соглашений мы и не заключали. Просто каждый участник узнал для себя что-то новое, получил опыт, определенные знания. Мне лично очень понравилось, и я благодарна своим наставникам из БелГУ: моему научному руководителю кандидату юридических наук, доценту Алевтине Евгеньевне Новиковой, заведующей кафедрой конституционного и муниципального права, доктору юридических наук, профессору Марине Васильевне Мархгейм, директору юридического института, доктору юридических наук, профессору Евгению Евгеньевичу Тонкову и союзу студентов НИУ «БелГУ» за поддержку».

Алёна РОГОЖА.